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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 16 de junho de 2025 - Ata n.º 52. 

Aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Alexandre 

Curi, secretariado pelos Sr.s Deputados Gugu Bueno (1.º Secretário) e Professor 

Lemos (na função de 2.º Secretário), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 52.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, declaro aberta a Sessão Ordinária desta segunda-feira. Consulto o 1.º 

Secretário se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Gugu Bueno – PSD): (Procedeu à leitura dos 

documentos que compunham o Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

189/2025 do Ministério de Portos e Aeroportos, encaminhando resposta a 

requerimento de autoria do Deputado Tercílio Turini; Ofício n.º 395/2025 do 

Gabinete do Governador do Estado do Paraná, solicitando autorização para 

ausentar-se do País no período de 23 de junho a 14 de julho de 2025; Ofício n.º 
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438/2025 do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, encaminhando autos 

digitais para ciência e providências; Ofício n.º 597/2025 do Ministério dos Direitos 

Humanos e da Cidadania, informando a liberação de recursos para a Secretaria 

de Justiça e Cidadania do Estado do Paraná; Ofício n.º 1226/2025 da Casa Civil, 

encaminhando resposta a requerimento do Deputado Anibelli Neto; Ofício n.º 

1227/2025 da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento do Deputado 

Arilson Chiorato; Ofício n.º 1228/2025 da Casa Civil, encaminhando resposta a 

requerimento do Deputado Arilson Chiorato; Ofício n.º 1229/2025 da Casa Civil, 

encaminhando resposta a requerimento do Deputado Renato Freitas; Ofício n.º 

1230/2025 da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento do Deputado 

Ney Leprevost; Ofício n.º 1231/2025 da Casa Civil, encaminhando resposta a 

requerimento do Deputado Evandro Araújo; Ofício n.º 1232/2025 da Casa Civil, 

encaminhando resposta a requerimento do Deputado Cobra Repórter; Informação 

da Secretaria Municipal de Defesa Social e Trânsito, encaminhando resposta a 

requerimento de autoria do Deputado Ney Leprevost. 

Era o que tínhamos, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos ao horário do 

Pequeno Expediente. Primeira oradora inscrita: Deputada Mabel Canto. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Boa tarde, Presidente. Boa tarde a todos 

que nos acompanham aqui na Assembleia Legislativa do Paraná. Iniciando a 

semana com a presença abençoada das nossas queridas Irmãs da Copiosa 

Redenção, as Irmãs Marisa e Marizele, que estão encantando o mundo 

realmente, não é? Estão encantando o mundo com a sua música, com o seu 

beatbox, com a sua dança, mostrando a alegria de quem segue a Jesus. Quando 

todos nós vimos as Irmãs cantando, dançando dessa maneira, aquilo nos 

contagiou. Eu mesma, Irmãs, estou até um pouco tremendo aqui, agora, com a 

presença de vocês porque é o poder de Deus. E como Deus é simples, mas é 

grandioso, e vocês estão levando o nome d’Ele e da nossa querida Copiosa 
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Redenção, que é uma Congregação que há mais de 35 anos ajuda muitas 

pessoas. Nós que conhecemos bem essa história pela amizade com o nosso 

sempre querido Padre Wilton, que hoje está juntinho de Deus, mas que tantas 

pessoas ajudou, contribuiu. Pessoalmente posso dizer que fui ajudada inúmeras 

vezes pelo Padre Wilton – eu e a minha família – e tê-las aqui hoje 

representando o Estado do Paraná, levando também o nome do nosso Estado, é 

para nós uma honra. E é por isso que queremos homenageá-las aqui hoje, mas 

sempre lembrando o trabalho – Deputado Evandro, que conhece muito bem o 

trabalho da Copiosa Redenção. E, aliás, estamos no Junho Branco, que é o mês 

de conscientização e prevenção do uso de drogas, que é o grande mote que o 

Padre Wilton, que vocês, Irmãs, ao longo desses 35 anos, têm trabalhado por 

essas pessoas. Então, quero agradecer a presença de vocês aqui hoje, dizer da 

honra que é para todos nós, porque todos nós, Deputadas e Deputados 

Estaduais, assinamos e aprovamos esta Menção Honrosa que vamos entregar 

aqui hoje. Agradecemos por levarem essa palavra, através da música e da 

dança, tão linda, que vocês têm ecoado o nome de Deus. Muito obrigada! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Suspenso a Sessão por 

10 minutos, para que… 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Presidente, só queria pedir um… Acho 

que o Deputado Evandro quer falar antes. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Eu só queria pedir, Presidente, pela 

ordem, rapidinho. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Concedo a palavra ao 

Deputado Evandro. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Para parabenizar a Deputada Mabel 

pela iniciativa. Não podemos ter vergonha e receio de mostrar o que é bom. O 
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Evangelho é bom, o Evangelho traz alegria, e as Irmãs levaram alegria pelo 

Brasil todo e também para fora, mostrando essa iniciativa de alegria e 

espontaneidade com a sua dança, com a sua música. A Copiosa Redenção, para 

quem não sabe – como a Mabel falou –, é uma Congregação de freiras que 

nasceu aqui no Paraná e que faz um grande trabalho na recuperação de jovens 

dependentes, mulheres e homens, de álcool e drogas. Então, entre tantas outras 

coisas bonitas que a Copiosa faz, além de evangelizar muito, ainda recupera 

vidas. Parabéns, Mabel, pela iniciativa! Parabéns à Copiosa Redenção! 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Presidente, queria pedir para as Irmãs 

darem uma palinha aqui para nós, o senhor suspender a Sessão e elas darem 

uma palhinha. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Suspendo a Sessão 

por cinco minutos. 

(SESSÃO SUSPENSA.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Está reaberta a Sessão. 

Pelo Horário da Liderança do Governo, Deputado Hussein Bakri... Peço excusas, 

pelo Pequeno Expediente: Deputado Ricardo Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Senhor Presidente, colegas Deputadas, 

Deputados e todos que nos acompanham aqui nesta Sessão Plenária. Senhor 

Presidente, pode diminuir um pouquinho o barulho da Casa, para que possamos 

falar aqui? Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Peço respeito ao orador 

na tribuna. Peço que restitua o tempo do Missionário Ricardo Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Bom, acho que muita gente tem 

acompanhado a minha luta aqui para tentar proibir, aqui no Estado do Paraná, 
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esse produto experimental chamado de vacina contra a covid em crianças de seis 

meses a cinco anos de idade. Tenho feito Audiências Públicas em vários 

municípios levando médicos, levando advogados, apresentando material, levando 

mães que perderam seus filhos, já comprovadamente por efeito colateral desse 

veneno chamado de vacina, que não é vacina, é uma terapia gênica e que está 

ainda na fase experimental. E, por incrível que pareça, fiz um pedido à Secretaria 

de Saúde do Paraná, ao Deputado Federal e Secretário de Saúde Beto Preto. Fiz 

um requerimento pedindo as pessoas que morreram pós-covid entre zero e 22 

anos de idade. Esse pedido até hoje não foi entregue pelo Secretário. E falei já 

nesta tribuna, qual medo, Secretário, o senhor tem de mostrar a verdade à 

população? Porque esse produto, essa injeção do mal vem matando as pessoas. 

E não sou eu, Deputado Arruda, que está falando, são os médicos falando, são os 

estudos falando, é o mundo falando... (Manifestação nas galerias.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Peço respeito ao orador. 

Peço respeito às galerias. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Quem é essa gente que está aí, 

Presidente? De que tribo vem essa turma aí? Tribo ou de um presídio? Que não 

tem educação de ouvir a verdade. Olha só, tive que conseguir, Presidente Curi, 

essa informação, Líder do Governo Hussein Bakri, sabe com quem? Com o 

pessoal do cartório. O pessoal do cartório me entregou a relação das pessoas que 

morreram antes e pós-covid. Agora vai ficar comprovado o que o mundo já alertou: 

que essa vacina do mal vem matando as pessoas. Agora são números! Agora são 

informações verdadeiras. Agora, negacionista e ignorante é quem não quer 

enxergar a verdade. Mas de quem vota no PT não posso esperar grande coisa, 

não é, gente? Vamos lá, mortes antes da covid, entre 2018 e 2020 – estou falando 

aqui, mortes de infarto, AVC e qualquer problema cardiovascular. Pessoas entre – 

vou pegar de criança agora – zero e 12 anos de idade... que não é normal uma 

criança nessa idade morrer do coração, não é normal. Isso qualquer informação 
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todo mundo tem. Então, entre 2018 e 2020, morreram, com essa idade – para 

vocês terem uma ideia da loucura – 573 pessoas, de 2018 a 2020, crianças de 

zero a 12 anos. Pós-covid, pós-injeção do mal, morreram 925 crianças de zero a 

12 anos, quase o dobro. Será que é normal isso? Será que não chama a atenção 

de ninguém que dobrou quase o número de mortes? Será que esse era o medo do 

Secretário Beto Preto de mostrar a realidade à população do Paraná e orientar os 

pais? Agora, de 12 a 22 anos, que também são novos, morreram de 2018 a 2020 

de AVC, infarto e problema no coração, 669 pessoas jovens. De 2022 a 2025 

morreram... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Missionário, um 

minuto para V.Ex.a concluir. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Vou na liderança agora. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Vossa Excelência pode 

usar o Horário da Liderança por cinco minutos. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Para que os hipócritas possam ouvir a 

verdade e aprenderem um pouco. Saírem da ignorância em que vivem e 

aprenderem um pouco da verdade. Então, refazendo a minha fala, pessoas de 12 

anos a 22 anos, antes da covid, morreram 669 pessoas; pós-injeção do mal, de 

2022 a 2025, morreram 1 mil e 94 jovens de infarto, AVC e problema 

cardiovascular. É normal? Não. O mundo sabe que não é normal. Por isso que no 

mundo a Pfizer está com centenas ou milhares de processos já. E aqui no Brasil 

morre e ninguém fala nada. Óbvio, sabemos quem está no poder. Quem está no 

poder é aquele ex-presidiário que não está nem aí para a vida, nem com o povo. 

Não respeita nada nem ninguém. Não respeita a ciência. Isso é ciência! São os 

médicos falando. Isso é relatório. E os estudos que comprovam que esse 

experimento – que ainda é um experimento essa injeção do mal – vem matando 

as pessoas com graves efeitos colaterais. Agora, pergunto, esse era o medo, Beto 
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Preto, de você dar a informação correta e afirmar a verdade à população no 

Paraná? O senhor está omitindo à população o direito de saber a verdade. E 

obrigando essa vacina do mal, você está pondo em risco a vida de criança aqui no 

Paraná. Nenhum país dá vacina criança mais, nenhum. Só o Brasil. Só este País 

aqui liderado por um ex-presidiário que apoia ditador. Isso mostra o que venho 

lutando aqui, tenho toda a razão, porque estou baseado na ciência, nos médicos e 

nos estudos e estou comprovando aqui, comprovando com fatos agora. Agora, 

quero parabenizar o juiz da Vara da Infância de Cascavel, Sr. Glaucio Francisco 

Moura Cruvinel. Ele já deu duas sentenças favoráveis aos pais, que tinham sido 

processados, iam pagar multa porque não vacinaram contra a covid as crianças. 

Ele diz o seguinte: “Esse produto é experimental ainda – olha o que o juiz deu, 

pelo menos é um juiz que leu, que entendeu – conforme demonstrado nos tópicos 

anteriores – isso o juiz está falando –, não há dúvida de que a vacina que se 

pretende aplicação está em caráter experimental. A afirmação não se baseia em 

notícias ou atos governamentais, leis ou decretos, mas em dados publicados no 

site oficial da empresa pesquisadora, da própria Pfizer. Desta forma – diz o juiz – 

reconheço que a submissão forçada a experimento configura tratamento 

degradante aos pais”. E ele deu causa ganha, a segunda vez que ele deu causa 

ganha aos pais. Então a verdade está vindo à tona, quem ainda quiser tampar o 

sol com a peneira vai quebrar a cara. Porque hoje tem estudos, tem aqui as 

mortes relatando que o que a gente fala é verdade, e já tem juiz da Vara da 

Infância no Paraná que já deu duas causas ganhas às famílias. E tem uma 

procuradora, procuradora de Santa Catarina que também já deu causa ganha aos 

pais dizendo que esse produto é experimental e que não está no PNI. O que a 

gente vem dizendo aqui: não foi incluída ainda no PNI. Vou encerrar, Presidente... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para concluir, Deputado. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Para concluir, é dizer o seguinte: que o 

nosso Brasil... (Manifestações nas galerias.) 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Peço respeito à galeria. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Põe um segurança e manda tirar, 

Presidente, seja firme que essa cambada de sem-vergonhas... quem não tem 

educação que fique lá fora, aqui não é circo. Aqui é um Plenário... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): V.Ex.ª pode concluir, 

Deputado Missionário. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Ou toma uma atitude ou vou ter que 

continuar aqui! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Estou pedindo silêncio. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Pode contar, que vou continuar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Peço mais uma vez 

respeito à galeria, o Deputado está fazendo uso da tribuna. Para concluir, 

Deputado Missionário. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Peço que o senhor mande segurança e 

põe essa cambada para fora, aqui não é lugar de safado e sem-vergonha não, é 

de gente que respeita a palavra. É inadmissível a falta de respeito aqui dentro. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Opa, sem-vergonha não. Respeite. Sem-

vergonha não, respeite os professores... 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): O senhor fique quieto, não lhe permito, 

não lhe permito... Respeitar quem não tem educação? Ponha-se no seu lugar, o 

senhor fique quieto não lhe dei a palavra. Vai para China! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Missionário, 

para concluir. 
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DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Nós não podemos falar, virou circo aqui? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): V.Ex.ª está fazendo o uso 

da tribuna, estou pedindo respeito ao Plenário, que V.Ex.ª pode concluir o 

pronunciamento, Deputado! 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): O que a gente vê, o retrato do Brasil é 

isso. Agora uma nova fraude está em andamento no Brasil. O Governo Lula 

gastou R$ 3 bilhões para comprar carteira escolar, R$ 2 bilhões acima do custo. 

Esse é o governo de um corrupto, de um safado e nós... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para concluir, Deputado. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Para concluir, é isso: vamos esperar o 

Brasil quebrar para tomar uma atitude com o marginal que está no poder e com a 

cambada que o cerca. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): No Horário das 

Lideranças, Deputada Luciana Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e 

Deputadas, público que acompanha esta Sessão, quem nos acompanha também 

pelas redes sociais, uma saudação. Senhor Presidente, faço uso nesta tarde e 

não era objetivo aqui falar sobre a vacina, mas é difícil, Doutor Antenor, ouvirmos 

tudo que ouvimos até este momento do Deputado que me antecedeu e aqui não 

falar. Fico pensando, Deputado, se V.Ex.ª não faz as contas do que foram as 

mortes que ocorreram no Brasil antes da vacina. Tivemos em um único dia, no 

Brasil, mais de 3 mil e 500 mortes antes de vir a vacina da covid. Acho que só isso 

é uma resposta. Não quero aqui me deter no meu tempo para responder o 

Deputado no dia de hoje, mas é triste que vemos esse negacionismo, é triste, 

Deputado Doutor Antenor, quando vemos as pessoas desacreditarem da vacina e, 

com isso, o que estamos podendo observar: a volta de muitas doenças que 
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estavam praticamente extintas no nosso País e começam a voltar. É muito triste 

ver pessoas que não conseguem compreender a importância que tem a vacina na 

nossa vida, a importância que tem a vacina para salvar vidas. E, inclusive, muitas 

vezes usam hoje do espaço que têm, do cargo, da função que estão para – falo de 

uma maneira assim bem especial – o atraso, para o atraso do nosso País, não 

trabalha para a construção, não trabalha pensando nas vidas mas, sim, na 

destruição e no negacionismo. Concedo um aparte ao Deputado Doutor Antenor. 

Deputado Doutor Antenor (PT): Obrigado pelo aparte, parabéns pelo 

posicionamento. Na semana passada ou na anterior, o Deputado Turini, da Base 

do Governo, médico como eu, foi à tribuna e ele lamentava, profundamente, que 

no Estado do Paraná apenas 40% das pessoas se vacinaram com relação à 

influenza. E fiz o aparte justamente por conta desse discurso desmobilizador de 

alguém que não tem razão nenhuma em nada do que se posiciona, que utiliza 

sofisma em cima de sofisma. Mente. Cada vez que sobe à tribuna, mente, 

distorce, coloca antes da covid e pós-covid. Claro que após a covid aumentou, 

sim, a mortalidade de crianças, mas por conta da falta de vacinação em diversos 

aspectos. Não se vacina mais. O País que era referência no mundo, por conta 

desse discurso repetitivo, desmobilizador, infantil é que estamos destruindo o 

nosso povo. E aqui, mais uma vez, ele utiliza jogar pedras no Presidente Lula e 

queria aproveitar, e não deixar passar ao largo, e esta Assembleia não vai lembrar 

do ídolo desse Deputado que esteve nas barras da Justiça semana passada, 

lembra o posicionamento do ídolo dele, do homem valente que miou feito um 

gatinho. É leão de jaula, é leão de circo, quando você abre a jaula, vai e lambe as 

mãos do treinador. Que vergonha o Bolsonaro demonstrou, a covardia deste 

homem, chamou o Alexandre de Moraes para ser seu vice. Essa gente que o 

acompanha, essa gente que o defende é a mesma que vem aqui e se posiciona. 

Fala mal do Lula e defende o negacionista que foi responsável por tantas mortes 

neste País, o que jamais vai ser esquecido. E fazemos questão de que o nosso 
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povo se utilize dessa lembrança. Mas as vacinas são fundamentais para que a 

gente cuide do nosso povo, não vamos dar bola para essas bobagens. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Obrigada, Doutor Antenor, o senhor fala 

com muita propriedade e conhece muito bem da área de saúde, é um grande 

profissional, com certeza quando fala, fala realmente com toda certeza do que 

está mencionando. Quero agradecer pelo aparte e dizer que quando estamos em 

uma função, em um cargo como estamos como Deputados, temos que utilizá-lo 

para o bem e não para o que estamos vendo neste momento. Onde se encaminha 

com grandes palestras, muitas falas, fazendo com que as pessoas acreditem que 

vacina não faz bem e que mata. Agora já parou para fazer essa mesma análise, 

essa mesma pesquisa sobre quanto mais estamos utilizando de agrotóxicos 

nesses últimos anos? Quanto mais alimentos contaminados estamos comendo 

nesses últimos anos? Quantos alimentos transgênicos estamos consumindo? Já 

parou para fazer essa análise também desses últimos anos, fazer essa pesquisa 

para saber o que tem com relação à vacina, o que cientificamente – porque não 

adianta vim falar aqui naquilo que acreditamos – mas, cientificamente, como é que 

vai provar que realmente tem alguma relação com a vacina? Agora, temos como 

provar, cientificamente, que a vacina curou e que a vacina está curando 

principalmente as pessoas que estão com covid. Sabemos hoje a diferença que 

tem quando você pega, quando hoje uma pessoa pega covid e quando pegou lá 

quando não tínhamos vacina. Hoje as pessoas vacinadas – muita gente passa por 

covid, muita gente –, os sintomas são tão leves que, praticamente, passa como 

sendo uma gripe, apenas uma gripe e não mais pessoas indo a óbito, como vimos 

no auge da covid sem vacina. Volto a frisar que perdemos mais de 3 mil e 500 

pessoas, em um único dia, no Brasil. Agora, volto um pouco ao que realmente me 

trouxe à tribuna nesta tarde. Temos projetos importantes que vão ser votados no 

dia de hoje. Temos o Projeto que estabelece o reajuste, na tabela de vencimento 

básico do Quadro Próprio do Magistério e do Quadro Pessoal, do qual saúdo a 

Professora Walkiria e todos os companheiros e companheiras que estão 
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acompanhando esta Sessão. É um Projeto importante. Sabemos que é um Projeto 

importante, depois, de incansáveis lutas, de tentativas e de buscar junto ao 

Governo do Estado, o reconhecimento daquilo que é de direito, que é o respeito à 

data base, que é a questão do reajuste a que têm direito os servidores públicos do 

nosso Estado, de uma forma geral. Estamos falando do quadro pessoal, do 

quadro do magistério. Aqui, mencionar que não deixa de ser um projeto 

importante, mas está muito além daquilo que é de direito, daquilo que APP-

Sindicato vem reivindicando. Até porque quando se fala aqui dos R$ 500 que são 

repassados, primeiro, é repassado os R$ 500, mas para quem tem dois padrões. 

Então, para quem tem um padrão só, são só R$ 250 que serão repassados. 

Segundo, hoje, o justo seria 11%, pelo menos 11,31% de reposição para todo o 

nosso magistério, para todo o quadro pessoal. Isso falando também dos nossos 

aposentados. O Projeto não traz isso. O Projeto também acaba com a promoção 

automática, por tempo de carreira, acaba com aquilo que foi lutado por muito 

tempo e que a categoria defende. Então, ele acaba com a promoção automática 

por tempo de carreira da categoria e acaba com a promoção automática, por 

tempo de serviço e titulação. Isso é muito ruim, praticamente, acaba com uma luta 

de muitos anos da APP-Sindicato. Então, queremos colocar que a nossa Bancada, 

o nosso bloco PT/PDT, apresentou várias emendas. Vamos fazer uma tentativa de 

fazer com que o Governo e a base do Governo entendam que realmente é justo. 

As emendas que estamos apresentando são para tentar fazer uma correção ao 

Projeto e que possa atender o que é justo, o que é uma luta da categoria e o que 

os professores, os profissionais da educação do nosso Estado vêm lutando, vêm 

trabalhando e vêm buscando há muitos anos. É esse reconhecimento que 

pedimos, por tudo o que eles representam no nosso Estado do Paraná. Há poucos 

dias, participávamos da audiência sobre os problemas, que enfrentam os nossos 

professores, que enfrentam os trabalhadores da educação do nosso Estado do 

Paraná, principalmente, que estão adoecendo até pela pressão, pela cobrança 

que tem a Secretaria da Educação do nosso Estado do Paraná, em relação ao 

trabalho realizado pelos professores... (É retirado o som.) 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputada Luciana, um 

minuto para V.Ex.ª concluir. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Precisamos, então, nesse momento 

reconhecer todo esse trabalho, que realizam os nossos profissionais da educação 

do nosso Estado. Estamos tendo a oportunidade para isso. Podemos reconhecer 

esse trabalho que é importante, que é fundamental no nosso Estado. Estamos 

com a decisão nas nossas mãos e esperamos que todos possam entender e 

aprovar as nossas emendas apresentadas aqui. Assim estaremos reconhecendo 

todo o trabalho que realizam os nossos grandes profissionais da educação do 

Estado do Paraná. Muito obrigado, Sr. Presidente. Muito obrigado, Sr.s Deputados 

e Deputadas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pelo Horário das 

Lideranças, concedo a palavra ao Deputado Marcelo Rangel. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Senhor Presidente Alexandre Curi, 

muito rapidamente eu iria utilizar a tribuna, para falar a respeito da Comissão do 

Empreendedor. Aliás, eu gostaria muito de pedir o apoio dos Sr.s Parlamentares, 

porque teremos uma missão muito grande, muito importante para o Estado do 

Paraná nos próximos meses, mas vou deixar o meu pronunciamento para 

amanhã, Sr. Presidente. Aproveitando também para dizer que me senti muito feliz 

e honrado em receber aqui as “Irmãzinhas do beatbox”, caro Líder Hussein Bakri. 

Aliás, nunca tinha visto isso na Assembleia Legislativa. Quando as “Irmãzinhas”, 

aqui, a Marizele e a Marisa receberam a honraria – aliás, parabenizando a 

Deputada Mabel pela proposição –, desceram todos os Deputados, os 

assessores, para pedirem autógrafos para as Irmãzinhas. Elas merecem todo o 

nosso reconhecimento, que tem repercussão internacional, inclusive. Então, 

parabéns a essa Casa e, principalmente, a essas artistas que evangelizam o 

nosso País e levam o nome do nosso País para o mundo. Declino da palavra, Sr. 

Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela Liderança do 

Governo, Deputado Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, caros colegas, desejo 

uma ótima semana para todos e todas. Esta Liderança do Governo – e o 

Deputado Lemos há de saber – nunca se furtou, em momento algum, do diálogo. 

Na condição de Presidente da Comissão de Educação, na condição de Líder do 

Governo, quero dizer que em relação a esse Projeto de Lei do Governo do Estado, 

também detectamos aquilo que a Deputada Luciana falou. Conversamos com a 

nossa Base. Conversamos com a APP-Sindicato. Conversamos com todo mundo 

e estamos colocando uma emenda que garante a manutenção da carreira, será 

votada na CCJ. Portanto, fiquem seguros, não terão prejuízo absolutamente 

nenhum. Temos que ter a humildade de reconhecer, detectar o problema e 

resolver o problema, como está sendo colocado, através de uma emenda que vai 

ser votada na CCJ e, depois, no Plenário. Quero me reportar a outra questão que 

foi colocada, à questão do sem paridade. Concordo, plenamente, são 

merecedores, mas quero fazer uma explicação para vocês. Não é possível nesse 

Projeto agora mexer, por quê? Um projeto para ser mexido e voltar, ele leva pelo 

menos 60, 90 dias. Estamos falando agora de 68 mil pessoas que terão o 

benefício, retroativo a abril. Eles vão receber retroativo a abril e mais cerca de 

11 mil inativos. Qual é o meu compromisso como Líder, que assumi com os 

Deputados da Base, que me pediram também os nossos colegas aqui e 

reconheço que os Deputados da Oposição também pediram? O meu compromisso 

é que, na semana que vem, vou sentar com a Casa Civil. Existe uma boa vontade 

para construir essa possibilidade. Por que não dá para fazer rápido? Porque tem 

todo um trâmite, é um trâmite de várias Secretarias e demora de dois a três 

meses, infelizmente, a burocracia é assim. E mais: a hora que você coloca a 

paridade em uma carreira, você vai ter que fazer nas outras carreiras também. 

Então, tem que ter bastante prudência. Existe todo um interesse legal por parte do 

Governo e tenho certeza de que vamos avançar. Vocês têm o meu compromisso, 
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como Líder do Governo, sou favorável à tese. Eles têm merecimento. Não é 

porque no passado eles fizeram concurso em que não estava previsto essa 

questão, que eles também vão ficar de fora. Não é justo. Vou lutar, vou colocar e 

vou fazer todo o meu esforço para que isso aconteça no início do segundo 

semestre. Quero também, agora, dizer aos meus colegas, que amanhã teremos a 

entrega de 431 novos veículos para a Polícia Militar, comprados, adquiridos, que 

vão ser usados para substituir veículos locados. O Governo entende que é 

importante neste momento dotar os batalhões de veículos. São também 209 

motocicletas que vão ser colocadas, à disposição do enfrentamento ao crime 

organizado. Pelo terceiro ano consecutivo, o Paraná tem nota máxima no Índice 

de Situação Previdenciária. Quero comentar com vocês, é muito importante um 

elemento importante da administração, ter uma situação previdenciária definida. 

Quero dizer a vocês que o Paraná registrou uma queda de homicídios, de 36% – 

30% – nos homicídios dolosos esse ano. Foram 540 crimes desse tipo de janeiro a 

maio contra 778 crimes no mesmo período do ano passado. É uma notícia 

importante, o Paraná está procurando fazer o que é possível para esse 

enfrentamento. Então, só quero finalizar aqui deixando um abraço, uma boa 

semana a todos vocês, e pedir o apoio... 

Deputado Evandro Araújo (PSD): Deputado Hussein, aqui. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputado Evandro. 

Deputado Evandro Araújo (PSD): Deputado Hussein, cumprimentá-lo pelo 

assunto da educação, o Projeto de Lei que vamos votar hoje, pela abertura ao 

diálogo, ao senhor e à sua equipe, pela construção que foi feita, e com certeza 

uma construção que para este momento votarmos, nos dá tranquilidade. Então, 

temos que ser sinceros em dizer isso. E claro que, com esse compromisso de 

V.Ex.ª também de buscar nessa negociação com o Governo alcançar outros 

servidores que têm o mesmo direito e que pela regra hoje estão prejudicados, 
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também nos conforta bastante. Então, parabéns pela sua iniciativa, parabéns pela 

construção, que com certeza é muito importante no dia de hoje. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado pelo reconhecimento, não pense 

que é muito fácil, é uma missão dura chegar a um consenso, estamos construindo, 

representando todos vocês que estão aqui, que têm uma preocupação muito 

grande com o funcionalismo. Por falar em funcionalismo, está aqui a Vanderleia, 

que é do Sindarspen, quero comunicar a ela, a todos os integrantes, que o 

trabalho de todos os Deputados aqui, da nossa Base, solicitei que a modificação 

que eles tanto sonhavam seja enviada para cá antes do recesso. Estive na Casa 

Civil hoje, fiz essa solicitação e vou insistir, porque o Projeto está arredondado e 

gostaríamos muito que o votássemos antes do recesso. No mais, uma boa tarde, 

Deus abençoe. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela Liderança da 

Oposição, Deputado Professor Lemos. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Cobra. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Enquanto o Deputado sobe na tribuna, 

registrar a presença aqui do Prefeito de Jaguapitã, do Vice-Prefeito, do Vereador 

Gesiel de Rolândia e também o Vereador Marcelo Guido, da cidade de Londrina, 

estão presentes aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Agradecer a presença 

também do nosso sempre Deputado Estadual, Deputado Federal Estacho. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhor Presidente, Sr.as e Sr.s 

Deputados, quero cumprimentá-los, ao tempo que cumprimento a população que 
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acompanha a nossa Sessão na tarde desta segunda-feira. Quero fazer um 

cumprimento especial aos professores e professoras, funcionários e funcionárias 

da rede estadual de ensino. Cumprimento os aposentados e aposentadas que 

aqui comparecem. Também aqui está conosco a Celina, funcionária de escola, da 

direção da APP, o Luizinho também, funcionário de escola, direção da APP. 

Também presente a Professora Walkiria, Presidente da APP-Sindicato. Quero 

cumprimentá-los, dizer que estamos apresentando uma emenda substitutiva, 

construída com a direção da APP-Sindicato. Esta proposta foi debatida na direção 

da APP e na Assembleia estadual que a APP organizou. E nós, Deputados da 

Oposição – somos em oito Parlamentares – todos estamos assinando esta 

emenda substitutiva e vamos apresentá-la hoje, ainda hoje, na segunda Sessão – 

é a sessão do debate do mérito, a segunda Sessão – então vamos apresentar 

esta emenda para contemplar a carreira, impedindo que a carreira seja então 

alterada, para manter os interníveis e também as interclasses, de uma classe para 

outra, mantendo o percentual e propondo na emenda que o reajuste do piso 

alcance todos os professores e professoras, porque o piso do Magistério deve ser 

pago no início da tabela, repercutindo na tabela inteira em percentual. Na emenda 

também, incluímos os professores e as professoras aposentados e aposentadas 

que se aposentaram sem paridade. Porque o Estado não fez uma lei específica 

para corrigir o salário dos aposentados sem paridade como a União fez, como o 

Governo Federal fez; quando não faz uma lei específica, deve aplicar o mesmo 

reajuste dado aos demais servidores quando altera o piso, altera a carreira, altera 

a tabela. Então, não temos uma lei estadual disciplinando quando vai repor o 

salário dos aposentados sem paridade. Então, estamos incluindo aqui nesse 

Projeto porque se trata de um recurso específico da educação e é para o piso e, 

quando altera o piso, tem que alterar a tabela toda alcançando quem está 

aposentado, porque quem está aposentado recebe com base na tabela, ele não 

foi tirado da tabela salarial, mesmo estando aposentado. Então, estamos 

apresentando este substitutivo com os impactos financeiros que têm ser 

apresentados, mostrando que tem dinheiro – não é falta de dinheiro, tem dinheiro 
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–, está dentro também da lei quando se fala de gasto com pessoal. Então, o 

Estado está gastando bem menos do que a lei permite com folha de pagamento 

do pessoal do Poder Executivo. Então, tem margem fiscal, tem margem legal, tem 

margem financeira, tem margem orçamentária, tem tudo, precisa vontade política 

para atender aos professores e professoras como um todo. Também quero falar 

aqui dos nossos funcionários e funcionárias de escolas, com quem o Governo 

assumiu compromisso ainda no ano passado, montando uma comissão de 

trabalho com a direção da APP e a Secretaria de Educação e também a 

Secretaria de Administração e Previdência, para revisar o plano de carreira dos 

funcionários de escolas. Essa comissão fez sua parte, entregou para o Governo, 

está na Casa Civil, lá no Palácio, para ser encaminhado para cá. Queremos 

também solicitar que o Governador mande para cá esse Projeto, que votemos 

também, fazendo justiça aos nossos funcionários, agente educacional I e II, que 

estão muito prejudicados, porque foram preteridos na reestruturação de carreira 

dentro do Poder Executivo, e isso precisa ser corrigido, precisa fazer justiça aos 

funcionários de escolas também. Então, neste primeiro momento, nesta primeira 

Sessão, a nossa Bancada vai votar contra esse Projeto, na segunda Sessão, que 

é a hora de apresentar emendas, vamos apresentar este substitutivo com as 

emendas para corrigir as imperfeições do Projeto e incluir todos os professores 

nessa tabela, incluindo os aposentados sem paridade. Também, Sr. Presidente, 

quero falar aqui de um absurdo que está acontecendo, desta vez no Colégio 

Estadual Alfredo Moisés Maluf, de Maringá. O professor Geraldo, que é o diretor-

geral, a professora Luciana Brito, que é diretora-auxiliar, e o professor Josinei 

Jacinto, que também é diretor-auxiliar, foram afastados da direção; e o mandato 

terminará em setembro, quando teremos novas eleições, mesmo assim foram 

afastados. Mas, nesse Colégio, eles fazem coisas maravilhosas. Maringá aplaude, 

eles são aplaudidos; na área do esporte, por exemplo, tem atletas de lá fazendo 

sucesso no Brasil inteiro; na cultura, um trabalho muito bom com a comunidade na 

área de cultura; feira de ciência, os estudantes participam das olimpíadas das 

várias disciplinas, seja de matemática ou de língua portuguesa, e participam com 
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sucesso. Os estudantes desse Colégio passam nos vestibulares das nossas 

universidades, sejam públicas ou privadas, com destaque. Inclusive um estudante, 

no começo deste ano, passou em cinco lugares para medicina. Doutor Antenor, 

V.Ex.ª é médico e sabe da dificuldade de passar, por exemplo, na UEM, pois ele 

passou. Estudante de escola pública, estudava à noite no ano passado, e com 18 

anos foi destaque, passou em cinco universidades para fazer medicina e 

escolheu, claro, a UEM. Veja, mas tem outras disciplinas, tem outras profissões 

em que os alunos se destacam na hora de ingressar no nível superior. Um 

estudante, por exemplo, apoiado pela escola, desenvolveu um programa que hoje 

é usado no Brasil inteiro: Mapa de Salas, um programa que dispõe os estudantes 

conforme a sua necessidade. Se o estudante enxerga pouco, o programa 

automaticamente coloca ele nas carteiras mais à frente; se aquele estudante, por 

exemplo, tem autismo, coloca pertinho do professor. Um programa desenvolvido 

pela própria escola. A televisão Rede Massa, que tem aquele programa Minha 

Escola é Massa, já esteve lá várias vezes elogiando o trabalho dessa escola. 

Pasmem: veja o ponto a que chegamos! O que disse que foi o maior ponto que 

eles, na comissão processante, encontraram? Deixou de aumentar o Ideb em 

2023. A comissão processante alegou que a nota do Ideb, em 2023, foi menor que 

2021 e que o índice de 13% de reprovação de estudantes, em 2023, impactou 

diretamente o componente fluxo escolar do Ideb. Ora… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Um minuto para V.Ex.ª 

concluir. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Vejam o absurdo, Deputados e 

Deputadas. Oscilou um pontinho para baixo quando comparado com 2021, 

porque teve reprovação. Então, se não tivesse reprovado nenhum estudante 

desse Colégio, o Ideb não tinha oscilado para baixo e não teriam cassado o 

mandato desses diretores que foram eleitos pela comunidade. Isto é um absurdo! 

Isto passou de todos os limites! Nossa solidariedade à comunidade que está 
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mobilizada, fazendo abaixo-assinado, fazendo ato público, cobrando o retorno 

dos diretores às suas funções. E nós aqui fazemos coro apoiando a comunidade 

de Maringá, desse Colégio Maluf, solicitando que os diretores retornem as suas 

funções para as quais foram eleitos pela comunidade escolar do Colégio 

Estadual Maluf, de Maringá. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Ana Júlia (PT), Anibelli 

Neto (MDB), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), 

Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado 

Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Doutor 

Antenor (PT), Doutor Leonidas (CDN), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira 

(PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza 

(PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL), 

Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz 

Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PP), Mauro Moraes (UNIÂO), Matheus 

Vermelho (UNIÃO), Maria Victória (PP), Marcelo Rangel (PSD), Marli Paulino 

(SD), Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Professor Lemos (PT), 

Requião Filho, Renato Freitas (PT), Ricardo Arruda (PL), Reichembach (PSD), 

Samuel Dantas (SD) e Thiago Buhrer (UNIÃO) (45 Parlamentares); Deputados 

ausentes com justificativa: Márcia Huçulak (PSD) (Req.1438 - Art. 97, § 3º , IV 

do Regimento Interno), Batatinha (MDB) (Req. 1439 - Art. 97, § 3º , VI do 

Regimento Interno) Arilson Chiorato (PT) (Req. 1456 - Art. 97, § 3º , VI do 
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Regimento Interno), Tercílio Turini (PSD) (Req. 1457 - Art. 97, § 3º , VI do 

Regimento Interno), Paulo Gomes da TV (PP) (Req. 1458 - Art. 104, § 1º, inciso I, 

do Regimento Interno) e Marcio Pacheco (PSD) (Req. 1463 - Art. 97, § 3º , VI do 

Regimento Interno) (6 Parlamentares) Deputados ausentes sem justificativa: 

Alisson Wandscheer (SD), Nelson Justus (UNIÃO) e Soldado Adriano José (PP)    

(3 Parlamentares).] 

Projetos regularmente protocolados pelos Senhores Deputados. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 422/2025, do Deputado 

Gilberto Ribeiro, que dispõe sobre a concessão do título de utilidade pública a 

OSC ITEGRARE – Ações de Integração Social; Autuado sob o n.º 423/2025, dos 

Deputados Professor Lemos, Luiz Cláudio Romanelli, Luciana Rafagnin, Arilson 

Chiorato, Goura, Ana Júlia, Renato Freitas, Moacyr Fadel e Doutor Antenor, que 

insere no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná a Jornada de 

Agroecologia; Autuado sob o n.º 424/2025, do Deputado Arilson Chiorato, que 

estabelece diretrizes para a garantia do direito a desconexão do trabalho do 

servidor público civil estadual do Paraná, visando à proteção de sua saúde e ao 

equilíbrio entre a vida profissional e pessoal; Autuado sob o n.º 425/2025, do 

Deputado Marcelo Rangel, que concede o título de Capital Estadual do Barreado, 

ao município de Morretes; Autuado sob o n.º 426/2025, da Deputada Cantora 

Mara Lima, que concede o título de utilidade pública à Sociedade Rural da Jupira, 

com sede no município de Colorado; Autuado sob o n.º 427/2025, do Deputado 

Marcelo Rangel, que dispõe sobre a emissão gratuita da carteira de identificação 

estudantil no âmbito do Estado do Paraná, e dá outras providências; Autuado sob 

o n.º 428/2025, do Deputado Cobra Repórter, que institui a Campanha 

Permanente de Defesa dos Segurados Previdenciários Paranaenses, com foco na 

prevenção de fraudes e na proteção da cidadania; Autuado sob o n.º 429/2025, 

do Deputado Alisson Wandscheer, que concede o título de utilidade pública à 
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Associação Pegasus, no município de Foz do Iguaçu; Autuado sob o n.º 

430/2025, do Deputado Alexandre Curi, que denomina Biblioteca Pública Estadual 

Dalton Trevisan a atual Biblioteca Pública do Paraná, localizada no município de 

Curitiba; Autuado sob o n.º 431/2025, do Deputado Matheus Vermelho, que 

dispõe sobre a vedação ao exercício do cargo, emprego ou função pública no 

âmbito do Estado do Paraná, por pessoas condenadas por crime de pichação e dá 

outras providências. 

Projetos de Resolução: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria 

Legislativa para registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 7/2025, da 

Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de contas do Governo 

do Estado do Paraná, referente ao exercício financeiro de 2023; Autuado sob o 

n.º 8/2025, da Comissão de Tomada de Contas, que aprova a prestação de 

contas anual do Fundo Especial do Controle Externo do Tribunal de Contas 

Estado do Paraná, relativa ao exercício financeiro de 2023. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos três Redações Finais. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 252/2025, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que altera a Lei n.º 21.921, de 9 de abril de 2024, que concedeu 

o Título de Utilidade Pública à Associação Guarapuava de Basquete Feminino, 

com sede no município de Guarapuava. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 326/2025, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Operário 

Futsal, com sede no município de São João. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 337/2025, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 40/2025, que institui Programa de Parcelamento de 

Débitos Tributários de Imposto Sobre Operações Relativas à Circulação de 
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Mercadorias e Prestação de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal 

e de Comunicação às Sociedades Cooperativas em Liquidação de que trata a Lei 

Federal n.º 5.764, de 16 de dezembro de 1971. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação. Está dispensada a votação. 

ITEM 4 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 336/2025, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 39/2025, que autoriza a filiação da Secretaria de 

Estado da Cultura como membro efetivo ao Fórum Nacional de Secretários e 

Dirigentes Estaduais de Cultura. Parecer favorável da CCJ, Comissão de 

Finanças e Tributação e Comissão de Cultura. Em discussão o Projeto. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto favorável 

a este Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Os colegas que ainda não votaram, é 

“sim”. 

DEPUTADO ADEMAR TRAIANO (PSD): Senhor Presidente, pela ordem, por 

favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Traiano. 

DEPUTADO ADEMAR TRAIANO (PSD): Senhores Deputados membros da 

CCJ, faremos uma CCJ extraordinária hoje, em torno de cinco horas da tarde. 

Alguns titulares não se fazem presentes e já foram convocados os suplentes. O 
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tema é importante e precisamos que os Sr.s Deputados estejam na CCJ às 17 

horas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação… 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, tem alguns Deputados 

que ainda não votaram. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. 

Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, 

Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Professor Lemos, 

Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda e Thiago Buhrer (39 

Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, 

Batatinha, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Nelson Justus, Paulo Gomes, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José e Tercílio Turini (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 336/2025. (O Sr. 

Presidente, Deputado Alexandre Curi, registra em Ata o voto favorável do 

Deputado Luís Corti.) 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, registro o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado. 

Peço ao 1.º Secretário que faça a leitura de duas Mensagens que foram enviadas 

pelo Poder Executivo. 
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SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Gugu Bueno – PSD): Senhor Presidente, 

recebemos: Mensagem n.º 50/2025 do Governador do Estado, encaminhando 

para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 

432/2025) que fixa o efetivo da Polícia Militar do Paraná, e dá outras 

providências; e Mensagem n.º 51/2025 do Governador do Estado, 

encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa o Projeto de Lei 

(autuado sob o n.º 433/2025) que cria, no âmbito da Secretaria de Estado da 

Saúde, 95 (noventa e cinco) Funções Comissionadas Executivas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Peço aos Parlamentares 

que estão nos gabinetes que possam vir ao Plenário. Vamos votar, agora, um 

Projeto de Lei Complementar e há necessidade de maioria absoluta. Então, peço 

aos Parlamentares que estão nos seus gabinetes que venham até o Plenário. 

ITEM 5 – 1.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2025, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 43/2025, Regime de Urgência, que estabelece, 

para o ano de 2025, o reajuste da tabela de vencimento básico do Quadro 

Próprio do Magistério e do Quadro Único de Pessoal, e dá outras providências. 

Parecer favorável da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de 

Educação. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, como 

encaminham a Liderança do Governo e a Liderança da Oposição? 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Liderança da Oposição encaminha, 

neste primeiro momento, o voto “não”, e vamos apresentar Emenda Substitutiva 

na segunda votação, na segunda Sessão de hoje. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero pedir a atenção da nossa Base, a 

todos os Deputados que compõem a nossa Base. Fizemos uma construção séria, 

cumprindo a palavra. Mantivemos as progressões da carreira, tudo que era 

pedido foi construído e estamos nos compromissando para que, a partir de 

agosto, possa discutir os que não têm paridade. Por isso, o voto é “sim”. Com 
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tranquilidade, podem votar. Voto “sim”. Precisamos no mínimo de 28 votos. Peço 

que todos os colegas votem. É um Projeto de Lei Complementar e precisamos de 

28 votos. O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputado Luís Corti, o senhor não votou 

ainda, Projeto que beneficia os professores. Deputada Flávia, é importante, peço 

colaboração. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como vota o Deputado 

Luís Corti? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Thiago Buhrer (35 Deputados); 

Votaram Não: Ana Julia, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, 

Renato Freitas e Requião Filho (7 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Batatinha, Luiz Claudio Romanelli, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Nelson Justus, Paulo Gomes, Soldado 

Adriano José e Tercílio Turini (12 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e 7 votos 

contrários, está aprovado o Projeto de Lei Complementar n.º 6/2025. 

ITEM 6 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 321/2025, de autoria do Deputado Anibelli 

Neto, que altera a redação da ementa e do art. 1.º da Lei n.º 18.739, de 30 de 

março de 2016, que reconhece o Futsac como modalidade esportiva criada no 

Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ. Para discutir, Deputado Anibelli. 
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DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Para encaminhar, Sr. Presidente. Com 

muita alegria, escrevendo mais uma página da nossa biografia na vida pública. 

Quero, inicialmente, saudar meu amigo, empresário, criador do futsac e um 

parceiro do Movimento Estudantil, do nosso Movimento da União Democrática 

Estudantil nos tempos da Universidade Tuiuti, quero saudar o Marcos Juliano que 

nos solicitou para que o Projeto de Lei n.º 321/2025, que altera a redação de uma 

norma vigente para ajustar o reconhecimento da primeira modalidade esportiva 

criada nesta capital e no nosso Estado. A mudança substitui o termo “futsac” para 

o “futebol de saco”. Isso corrige um erro técnico e material, garantindo-se que o 

reconhecimento legal se dê ao esporte criado em 2002 pelo Marcos Juliano, 

desvinvulando-se da marca empresarial e patenteada pelo INPI como Futsac. O 

esporte é uma mistura de futevôlei, tênis e futebol praticado com uma bolinha de 

crochê recheada de plástico e foi reconhecimento oficial pelo Ministério do Esporte 

em março de 2014. É praticado em uma quadra que mede 10 metros por 5 

metros, com uma rede divisória de 1,5 metro de altura. O objetivo, senhoras e 

senhores, é derrubar a bolinha no campo adversário sem utilizar as mãos. São 

disputados três sets até 21 pontos. Esse Projeto clareia que o futebol de saco é a 

modalidade esportiva e Futsac a marca comercial e licenciada do produto e, 

através da nossa Assembleia Legislativa, contribuímos para valorização do que é 

nosso, um esporte criado por um Bicho do Paraná. Peço voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como encaminham a 

Liderança do Governo e a Liderança da Oposição? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto "sim". 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Senhor Presidente, pela ordem. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Goura. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Só queria parabenizar o Deputado Anibelli pela 

iniciativa. Dizer também, em reconhecimento ao Marco Juliano que está aqui, que 

é um amigo de longa data. Acompanhamos a criação do futsac aqui em Curitiba, 

faz bastante tempo. Então, é muito legal ver isso chegando aqui no Plenário da 

Assembleia e todo esse reconhecimento. Então, parabéns, Marcos Juliano, 

Deputado Anibelli. Viva o futebol de saco aí do Paraná! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, reviravolta aí, o ex-

Presidente Ademar Traiano comunica que a reunião da CCJ será após a Sessão. 

Quero comunicar todos os titulares e suplentes que será após a segunda Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Sim, teremos Sessão 

Extraordinária hoje, Deputado. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein 

Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcelo Rangel, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro 

Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Renato 

Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Thiago Buhrer (41 

Deputados); Abstenção: Gugu Bueno (1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Batatinha, Luiz 

Claudio Romanelli, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Soldado Adriano José e Tercílio Turini (12 Deputados).] Com 41 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

321/2025. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Obrigado, Presidente. Obrigado, 

Deputados. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Os Itens 7, 8, 9 e 10 

faremos votação agrupada por se tratar de matérias correlatas. 

ITEM 7 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 150/2025, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Recuperação de Alcoólatras, com sede no município de Umuarama - PR. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 8 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 194/2025, de autoria do Deputado 

Fábio Oliveira, que concede o título de Utilidade Pública ao Instituto Sendas, com 

sede no município de Maringá. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 9 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 361/2025, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o título de Utilidade Pública ao Lions Clube 

Medianeira Parque Iguaçu, com sede no município de Medianeira. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 378/2025, de autoria do Deputado 

Samuel Dantas, que concede o título de Utilidade Pública à Associação dos 

Moradores do Bairro Rural Sertãozinho, com sede no município de Bandeirantes. 

Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão os Projetos. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto "sim". 
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DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): A Oposição encaminha voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Senhor Presidente, está na hora de 

reformular o título aqui Associação de Recuperação de Alcoólatras. É um termo 

pejorativo, que já não se usa mais hoje em dia. Como se a pessoa fizesse uma 

ode, uma homenagem ao uso do álcool, quando na verdade é uma doença de 

dependência química, é “alcoolista”. Mas, independentemente, é louvável a 

iniciativa. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Perfeitamente, Deputado 

Renato Freitas. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. 

Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas e Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Batatinha, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Luiz Claudio Romanelli, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Nelson Justus, Paulo Gomes, Requião Filho, Soldado Adriano José e 

Tercílio Turini (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

estão aprovados os Projetos. (O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, 

registra em Ata o voto favorável da Deputada Cloara Pinheiro.) 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Senhor Presidente, por favor, Cloara 

Pinheiro "sim". 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado o 

voto da Deputada Cloara Pinheiro. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 1441/2025, do Deputado Hussein Bakri, requerendo a 

tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei Complementar n.º 7/2025. 

Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa 

para providências.) 

Requerimento n.º 1428/2025, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o envio de 

expediente ao Il.mo Secretário de Estado da Segurança Pública, Sr. Hudson 

Leôncio Teixeira, requerendo informações, conforme especifica; Requerimento 

n.º 1429/2025, do Deputado Evandro Araújo, solicitando o envio de expediente ao 

Secretário de Estado da Saúde do Estado do Paraná, Sr. Carlos Alberto Gebrim 

Preto, requerendo esclarecimentos sobre as políticas públicas de cuidados 

Paliativos no Estado do Paraná; Requerimento n.º 1431/2025, do Deputado 

Arilson Chiorato, solicitando o envio de expediente ao Ex.mo Diretor-Presidente do 

Departamento de Trânsito do Paraná, requerendo a retirada de veículos 

inservíveis acumulados no pátio da Polícia Militar do município de Nossa Senhora 

das Graças. Conforme acordo do Líder do Governo com os autores, serão 

encaminhados como envio de expediente. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 1395/2025, da Deputada Cristina Silvestri, solicitando o registro 

e o envio de menção honrosa ao Sensei Fernando Santos, Academia de Judô 

Randori, no município de Guarapuava, ajudando a transformar a vida de jovens 
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em situação de vulnerabilidade por meio da prática esportiva; Requerimentos n.ºs 

1396 e 1397/2025, do Deputado Jairo Tamura, solicitando o envio de menção 

honrosa: aos homenageados relacionados na Sessão Solene em comemoração 

aos 117 anos de imigração japonesa; e aos homenageados em complemento ao 

Requerimento n.º 1396/2025; Requerimentos n.ºs 1398 e 1399/2025, da 

Deputada Cantora Mara Lima, solicitando o registro e o envio de menção honrosa 

à Igreja Evangélica Assembleia de Deus em: Pérola D’Oeste; e Goioerê; 

Requerimento n.º 1400/2025, do Deputado Fábio Oliveira, solicitando o registro e 

o envio de menção honrosa à Associação Comercial e Industrial de Londrina - 

ACIL, pelos 88 anos da Associação; Requerimento n.º 1401/2025, da Deputada 

Maria Victória, solicitando o envio de expediente ao Governador do Estado do 

Paraná, bem como ao Sr. Secretário de Estado da saúde do Paraná, Beto Preto, 

requerendo a inclusão da profilaxia com a vacina anticorpo monocional Beyfortus 

(nirsevimabe) no Sistema Único de Saúde (SUS) para todas as crianças de 0 a 24 

meses; Requerimentos n.ºs 1402 a 1408/2025, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o registro e o envio de votos de pesar às famílias pelo falecimento: da 

Sr.a Lilian da Silva Campos, ocorrido em 1.º de junho de 2025; Santina de Jesus 

Mokdese, ocorrido em 2 de junho; Sr. Newton Isaac da Silva Carneiro Junior, 

ocorrido em 31 de maio; Ildeberto Antonio Peterlini, ocorrido em 12 de maio; 

Eliana Dutter Molinari, ocorrido em 3 de junho; Carlos Pedro Kaled, ocorrido em 29 

de maio; e Carlos Feres Merhy, ocorrido em 27 de maio; Requerimento n.º 

1409/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o registro e o envio de votos 

de louvor e congratulações à Marinha do Brasil, pelos 160 anos da Batalha Naval 

do Riachuelo, pela sua importância histórica, militar e simbólica para o Brasil; 

Requerimento n.º 1410/2025, da Deputada Maria Victória, solicitando o envio de 

expediente ao Ministro da Saúde, requerendo a inclusão da profilaxia com a 

vacina anticorpo monocional Beyfortus (nirsevimabe) no Sistema Único de Saúde 

(SUS) para todas as crianças de 0 a 24 meses; Requerimento n.º 1411/2025, do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente ao Ex.mo Sr. Marcos 

Moreira, Diretor-Presidente da EPR Litoral Pioneiro, requerendo seus préstimos 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

33 
 

para analisar a viabilidade de instalação de passarela e defensas de concreto na 

BR-277, no trecho do KM 299, na localidade de Rio de Areia, no município de 

Prudentópolis; Requerimento n.º 1412/2025, do Deputado Bazana, solicitando o 

envio de menção honrosa em homenagem ao Sr. Maick Eleandro Nicólio, em 

reconhecimento ao desempenho excepcional, comprometimento, dedicação e 

determinação; Requerimento n.º 1413/2025, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o envio de expediente à Prefeitura Municipal da Fazenda Rio Grande, 

requerendo providências para a limpeza do terreno público, localizado na Rua 

Buganvile, em frente ao n.º 490, no bairro Eucaliptos; Requerimento n.º 

1414/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à 

Secretaria Municipal do Meio Ambiente de Curitiba, requerendo providências para 

a limpeza do imóvel público de inscrição fiscal (IF) 82997001, localizado na rua 

Dom Geraldo Micheletto Pellanda, no bairro Sítio Cercado; Requerimento n.º 

1424/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à 

Secretaria Municipal de Defesa Social e Trânsito de Curitiba, requerendo 

providências para a pintura e o reforço da sinalização horizontal em toda a 

extensão da rua Reinaldo Richter, no bairro Campo Comprido, com prioridade 

para o trecho compreendido entre a rua Pedro Koschla e a rua Frederico Muller; 

Requerimento n.º 1425/2025, do Deputado Thiago Bührer, solicitando o registro e 

o envio de menção honrosa ao Centro de Atendimento Biopsicossocial da PMPR, 

em reconhecimento à sua atuação essencial no cuidado com a saúde mental dos 

policiais militares e seus familiares, por meio de atendimentos Psicológicos e 

Sociais que fortalecem o Bem - Estar, a dignidade  e a valorização dos 

profissionais da Segurança Pública no Estado do Paraná; Requerimento n.º 

1426/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à 

Secretaria Municipal de Obras Públicas de Curitiba, requerendo providências para 

a limpeza e desassoreamento do Rio do Wolf, no trecho paralelo a rua Napóli, no 

bairro São João; Requerimento n.º 1427/2025, do Deputado Luiz Cláudio 

Romanelli, solicitando o envio de expediente ao Diretor-Presidente da Companhia 

Paranaense de Energia - COPEL, Sr. Daniel Pimentel Slaviero, requerendo 
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informações acerca do aumento de carga no nível de tensão para o adequado 

fornecimento de energia na Vila Rural Odilon Leites Rodrigues, no município de 

Siqueira Campos; Requerimento n.º 1430/2025, do Deputado Arilson Chiorato, 

solicitando o envio de expediente ao Ex.mo Diretor-Geral da Agência Nacional de 

Energia Elétrica a fim de obter esclarecimentos técnicos sobre a regularidade, a 

racionalidade econômica e a conformidade regulatória das práticas adotadas pela 

COPEL Distribuição S.A, no âmbito do programa “Paraná Trifásico” e demais 

investimentos em infraestrutura elétrica; Requerimento n.º 1432/2025, do 

Deputado Tercílio Turini, solicitando o envio de expediente ao Sr. Diretor–

Presidente do DER, requerendo a instalação de uma passarela na PR-160, no 

município de Telêmaco Borba, em frente ao Stock Atacadista; Requerimentos 

n.ºs 1433 e 1435/2025, do Deputado Adão Litro, solicitando o registro e o envio de 

menção honrosa: aos Policiais Militares Capitão Anderson Luís Aparecido, 

Soldado Cleber Muniz de Almeida e Soldado Bruno Lopes da Silva, pela 

excelência nos serviços prestados à comunidade da Cidade Palotina; a Câmara 

de Vereadores de Palotina, pela participação inédita na Expo Palotina 2025 com 

estande institucional; Requerimento n.º 1434/2025, do Deputado Tercílio Turini, 

solicitando o envio de expediente ao Sr. Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Logística, requerendo a inclusão de um ponto de seção no município de Tamarana 

na linha de transporte intermunicipal de passageiros que opera no trajeto 

Curitiba/Londrina/Curitiba; Requerimento n.º 1436/2025, do Deputado Paulo 

Gomes, solicitando o registro e o envio de votos de pesar à família pelo 

falecimento do Ex-Vereador de Curitiba, Sr. Ângelo Batista, ocorrido em 12 de 

junho em Curitiba; Requerimentos n.ºs 1440 e 1442 a 1450/2025, do Deputado 

Delegado Tito Barichello, solicitando o envio de votos de congratulações aos 

municípios de: Tomazina; Lidianópolis; Sertanópolis; Foz do Iguaçu; Ivaí; Anahy; 

Ibema; Lindoeste; Matinhos; e Ouro Verde do Oeste;  Requerimento n.º 

1451/2025, do Deputado Jairo Tamura, solicitando o envio de menção honrosa 

aos homenageados na Sessão Solene em comemoração aos 117 anos da 
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Imigração Japonesa, em complemento ao Requerimento protocolado sob o n.º 

1397. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 1417/2025, das 

Deputadas Ana Júlia e Maria Victória, requerendo a inclusão da Deputada Ana 

Júlia como coautora do Projeto de Lei n.º 499/2020, de autoria da Deputada Maria 

Victória; Requerimento n.º 1418/2025, dos Deputados Ademar Traiano, 

Alexandre Curi, Maria Victória e Delegado Jacovós, requerendo a inclusão do 

Deputado Ademar Traiano como coautor do Projeto de Lei n.º 531/2024, de 

autoria da Deputada Maria Victória, Alexandre Curi e Delegado Jacovós; 

Requerimento n.º 1419/2025, do Deputado Luiz Fernando Guerra, requerendo o 

arquivamento do Projeto de Lei n.º 202/2025, de sua autoria; Requerimento n.º 

1420/2025, dos Deputados Alexandre Curi e Ney Leprevost, requerendo a 

inclusão do Deputado Alexandre Curi como coautor do Projeto de Lei n.º 

754/2023, de autoria do Deputado Ney Leprevost, Requerimento n.º 1421/2025, 

dos Deputados Alexandre Curi e Ney Leprevost, requerendo a inclusão do 

Deputado Alexandre Curi como coautor do Projeto de Lei n.º 443/2024, de autoria 

do Deputado Ney Leprevost, Requerimento n.º 1422/2025, dos Deputados 

Alexandre Curi e Ney Leprevost, requerendo a inclusão do Deputado Alexandre 

Curi como coautor do Projeto de Lei n.º 692/2024, de autoria do Deputado Ney 

Leprevost, Requerimento n.º 1423/2025, dos Deputados Alexandre Curi e Ney 

Leprevost, requerendo a inclusão do Deputado Alexandre Curi como coautor do 

Projeto de Lei n.º 767/2024, de autoria do Deputado Ney Leprevost. 

Justificativas de ausências. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, V do Regimento Interno (em decorrência de 

audiência judicial, em suas diversas instâncias, mediante apresentação de ata ou 

declaração): Requerimento n.º 1415/2025, do Deputado Delegado Tito Barichello, 
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apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 3 de junho de 

2025. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

1416/2025, do Deputado Samuel Dantas, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 10 de junho de 2025; Requerimento n.º 1437/2025, do 

Deputado Reichembach, apresentando justificativa de ausência nas Sessões 

Plenárias realizadas entre as datas 30/5/2025 a 12/6/2025. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, por 

indicação do Presidente, estiver representando a Assembleia): Requerimento n.º 

1438/2025, da Deputada Márcia Huçulak, apresentando justificativa de ausência 

nas Sessões Plenárias dos dias 16 a 18 de junho de 2025. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, VI do Regimento Interno (em decorrência de 

impedimento de locomoção no trajeto até a sede do Poder Legislativo ou ao local 

onde ocorrer a sessão plenária, ocasionando por caso fortuito ou força maior 

devidamente comprovados): Requerimento n.º 1439/2025, do Deputado  

Batatinha, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 16 de 

junho de 2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Lembramos aos 

Deputados que temos uma Sessão Extraordinária na sequência, com a seguinte 

Ordem do Dia: 2.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2025. Nada mais 

havendo a ser tratado, encerro a presente Sessão Ordinária, marcando duas 

outras para amanhã, dia 17, no horário regimental, com as seguintes Ordens do 

Dia: Sessão Ordinária de terça-feira: Redação Final dos Projetos de Lei n.os 

150/2025, 194/2025, 336/2025, 361/2025 e 378/2025, 2.º Turno do Projeto de Lei 

Complementar n.º 6/2025 e dos Projetos de Lei n.os 227/2025, 260/2025 e 

321/2025, 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 368/2025 e Turno Único dos Projetos de 
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Lei n.os 179/2025, 350/2025 e 389/2025 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 

8/2025; e Sessão Ordinária de quarta-feira, antecipada para terça-feira: 

Redação Final do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2025 e dos Projetos de Lei 

n.os 179/2025, 227/2025, 260/2025, 321/2025, 350/2025 e 389/2025, 2.º Turno do 

Projeto de Lei n.º 368/2025, 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 270/2024 e Turno 

Único dos Projetos de Lei n.os 305/2025, 325/2025 e 365/2025. 

Está encerrada a Sessão. Peço aos Deputados que registrem as suas presenças. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. Quero 

pedir aos colegas que compõem a CCJ, titulares e os suplentes, vocês sabem os 

que não estão aqui, a Sessão será em seguida. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h55, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


